

## ОТЧЕТ О РАБОТЕ ДЕПУТАТА

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

**СМИРНОВА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА**

избранного по единому избирательному округу в составе списка кандидатов в депутаты от политической партии Коммунистическая партия Российской Федерации V созыва (2011-2016 гг.) за 2013 год.

*Депутат-коммунист в Думе ХМАО-Югры –  
надежный защитник социальных гарантий Северян!*

**Уважаемые жители Ханты-Мансийского автономного округа – Югры!**

В 2013 год основное внимание моей работы было направлено на совершенствование законодательства автономного округа на обеспечение трудовых и социальных прав жителей Югры, повышение качества жизни населения, устойчивый экономический рост, повышение эффективности государственного управления.

Постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, № 94 от 27 мая 2011 года, зарегистрирована и осуществляет работу в Думе автономного округа фракция КПРФ, в состав которой входят депутаты Валеев Виктор Семенович, Смирнов Александр Васильевич, избранные по списку Коммунистической партии Российской Федерации. Фракция КПРФ в Думе автономного округа осуществляет свою деятельность по реализации взятых на себя обязательств перед избирателями Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Основой тезис программы избирательного объединения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» является: **коммунист в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – надежный защитник социальных гарантий Северян!**

Как член фракции КПРФ в Думе автономного округа осуществляю обмен информацией и аналитическими материалами с членами Совета Федерации ФС Российской Федерации, депутатами Государственной Думы ФС Российской Федерации, депутатами законодательных органов субъектов Российской Федерации, членами фракции КПРФ в данных органах законодательной власти.

Вхожу в состав **Совета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры** пятого созыв, в состав **Комитета по социальной политике** Думы автономного округа, являюсь заместителем председателя Комитета.

### **1. Участие в работе Думы автономного округа.**

За отчетный период с 01.01.2013 года по 31.12.2013 года работы Думы автономного округа пятого созыва участвовал как депутат в работе девяти заседаниях Комитета по социальной политике, девяти заседаниях Совета Думы автономного округа, десяти заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на которых рассмотрено и принято 25 базовых законов автономного округа и внесено 107 изменений в ранее принятые законы.

На заседаниях Думы автономного округа депутатами рассмотрено 390 проектов постановлений, по которым принято решение голосованием.

Депутатами Дума автономного округа рассмотрено 349 проектов федеральных законов, 63 законодательных инициатив субъектов Российской Федерации в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и 35 обращений в федеральные органы государственной власти Российской Федерации. Заслушано 10 информации в порядке контроля.

Состоялось 10 заседаний фракции политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

При подготовке к участию в заседаниях профильного комитета и пленарных заседаний Думой автономного округа проводил встречи и обсуждение проектов законов с руководителями органов государственной

власти автономного округа, главами муниципальных образований и депутатами местных органов местного самоуправления, руководителями предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории автономного округа, на которых обсуждались вопросы, вносимые в повестки дня заседаний Думы и Комитета по социальной политике в 2013 году.

Наиболее важными Законами, принятыми Думой автономного округа, являются:

- Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов";

- Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в сфере избирательного законодательства";

- Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в статью 3 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О поддержке региональных социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре";

- Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О потребительской корзине и порядке установления величины прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре";

- Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О социальной поддержке отдельных категорий обучающихся в государственных образовательных организациях и частных профессиональных образовательных организациях, расположенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры".

## **2. Работа с избирателями**

За 2013 год в мой адрес поступило 208 обращений, из них основная часть касалась вопросов здравоохранения, жилищных вопросов и вопросов

оказания материальной помощи, гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Работа с обращениями избирателей в мой адрес есть отражение тех проблем, которые законодательно уже урегулированы, но избиратель не знает об этом, и помочь ему в этом ему – задача институтов органов власти. Вторая часть вопросов – это те проблемы, которые связаны с отлагательными периодом. Как, к примеру, улучшение жилищных условий, получение места для ребенка в детском дошкольном учреждении, получение права на ежегодное санаторно-курортное лечение для пенсионеров и другие.

<b>Категория обращения</b>	<b>По способу поступления:</b>			
	Письменные		62	
	На личном приеме		125	
	По информационным системам		21	
	в том числе:			
	<b>Повторные</b>		0	
	<b>Коллективные</b>		0	
<b>Результат и срок рассмотрения</b>	<b>Результат рассмотрения:</b>			
	Вопрос решен по существу		29	
	Дано разъяснение		165	
	Отправлено по компетенции		14	
	Оставлено без рассмотрения по основаниям, предусмотренным ст. 11 Федерального закона от 2 мая 2006 № 59-ФЗ		0	
	<b>Срок рассмотрения:</b>			
	Рассмотрено в течение 30 дней		207	
	С продлением срока		1	
	С нарушением срока		0	
	<b>Находится на рассмотрении</b>		0	
<b>Социальный и льготный состав заявителей</b>	<b>Социальный статус заявителей:</b>			
	Пенсионеры	54	Военнослужащие	0
	Раб-ки бюджетной сферы	29	Студенты, учащиеся	5
	Предприниматели	7	Безработные	26
	<b>Льготная категория заявителей:</b>			
	Участники ВОВ, труженики тыла, блокадники Ленинграда			<b>6</b>
	Инвалиды, семьи с детьми инвалидами			<b>11</b>
	Многодетные семьи			<b>17</b>
	Одинокое родители			<b>3</b>
	Ветераны труда			<b>24</b>
	Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей			<b>2</b>

Граждане из числа КМНС	2
------------------------	---

Также рассматривались обращения и по вопросам совершенствования трудовых отношений, социальной защиты населения автономного округа.

Все вопросы и обращения были рассмотрены, из них 29 вопросов решены по существу, по остальным 165 обращениям были даны разъяснения об их решении в соответствии с действующими нормами окружного законодательства.

В поездках по территории автономного округа мною уделяется особое внимание организации и проведению встреч с жителями муниципальных образований. За отчетный период проведено 15 встреч в городах и поселках округа практически на всей его территории. Основные темы, затрагиваемые на встречах с избирателями: о перспективах развития жилищного строительства, о перспективах строительства городского музея, о перспективах реализации программы сноса ветхого и аварийного жилья и улучшения жилищных условий жителей округа, о государственных программах поддержки отдельных категорий граждан, о строительстве детских садов, о поликлинической и врачебной помощи, о пенсионном обеспечении и обеспечении санаторно-курортными путевками.

Непременным условием посещения каждого муниципального образования были рабочие встречи и беседы с руководителями муниципальных образований, руководителями окружных бюджетных учреждений социальной направленности.

На всех встречах информировал руководителей о проблемах, поднимаемых жителями территории, и обсуждали пути их решения.

Основной целью депутатов фракции «Коммунистическая партия Российской Федерации» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, является защита социальных гарантий жителей автономного округа, и мы готовы сообщить жителям, что в бюджете 2013 года объем

финансирования основных затрат социальных программ выше уровня 2012 года.

### **3. Выполнение наказов избирателей**

За отчетный период ко мне обратились за оказанием материальной помощи 56 граждан автономного округа, которым была выделена материальная помощь на общую сумму 1 746 845 рублей, а также 18 бюджетных учреждений автономного округа – на сумму 6 219 595 рублей.

В 2013 году было выделено средств на общую сумму 7 966 440 рубля.

Оказана помощь также муниципальным учреждениям округа. Приоритетными в этом направлении были вопросы приобретения медицинского оборудования в лечебные учреждения округа, финансовая помощь на организацию поисковой работы школьных поисковых отрядов на местах сражений Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и оборудования школьного музея боевой славы.

### **4. Участие в работе Комитета Думы по социальной политике**

За 2013 год Комитетом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по социальной политике проведено 9 заседаний, в ходе которых было рассмотрено 85 вопросов, в том числе депутаты Комитета приняли участие в совместном заседании Комитетов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва по вопросу рассмотрения проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».

Всего с начала 2013 года на заседаниях Комитета рассмотрено и рекомендовано принять 105 проектов постановлений Думы автономного округа.

Всего за отчетный период членами Комитета рассмотрено 55 проектов законов автономного округа, в том числе 10 базовых законов и 45 законов о внесении изменений в законы Югры.

К основным вопросам, рассмотренным на заседании Комитета по социальной политике, можно отнести все, потому что они напрямую касаются жителей нашего округа. Наиболее важные:

- «О потребительской корзине и порядке установления величины прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

*Законом установлена потребительская корзина и порядок установления величины прожиточного минимума для основных социально-демографических групп населения автономного округа – трудоспособного населения, пенсионеров и детей.*

*Величина прожиточного минимума на 2013 год составляет:*

- пенсионерам – 8 198 рублей;*
- детям – 9 006 рублей, для определения ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения третьего ребенка или последующих детей.*

*- «О внесении изменения в статью 6 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О квотировании рабочих мест инвалидам в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».*

*Закон принят с целью приведения Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О квотировании рабочих мест инвалидам в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в соответствие с Федеральным законом от 23 февраля 2013 года № 11-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу квотирования рабочих мест для инвалидов».*

*- «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в целях установления социальной доплаты к пенсии на 2014 финансовый год».*

*Согласно статье 4 Закона автономного округа от 5 апреля 2013 года № 24-оз «О потребительской корзине и порядке установления величины прожиточного минимума в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» величина прожиточного минимума пенсионера в целом по автономному округу для определения размера социальной доплаты к пенсии устанавливается ежегодно законом автономного округа на соответствующий финансовый год не позднее 1 ноября года, предшествующего наступлению финансового года, на основании потребительской корзины и данных федерального органа исполнительной власти по статистике об уровне потребительских цен на продукты питания.*

*Законом величина прожиточного минимума пенсионера в автономном округе для определения социальной доплаты к пенсии неработающим пенсионерам установлена на 2014 год в размере 8 985 рублей (в 2013 году – 8 198 рублей).*

*- «Об основах профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».*

*Закон принят с целью предупреждения распространения наркомании и токсикомании на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, прекращения роста незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, снижения уровня заболеваемости наркоманией и*

*токсикоманией в автономном округе, а также количества связанных с ними правонарушений.*

В рамках деятельности Комитета в 2013 году организовано и проведено 2 круглых стола на следующие темы:

- *«Проблемы обучения детей мигрантов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;*
- *«Организация деятельности по оказанию скорой медицинской помощи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».*

За отчетный период Комитетом также организованы и проведены Депутатские слушания на темы:

- *«О решении проблем сноса ветхого жилья в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и переселения граждан, проживающих в непригодных для проживания помещениях, включая граждан, проживающих в балках»;*
- *«Функционирование медицинских организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в условиях одноканального финансирования здравоохранения».*

Участие в слушаниях приняло более 160 человек: представители органов законодательной и исполнительной власти автономного округа, местного самоуправления, учреждений, общественных организаций и объединений Югры.

В сентябре 2013 года Комитетом было организовано **рабочее совещание** по обсуждению проекта государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие образования в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014-2020 годы».

В целом за отчетный период Комитетом по социальной политике Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры была проведена работа, направленная на улучшение качества жизни граждан автономного округа:

## **5. Работа со средствами массовой информации**

Открытость в работе депутата и фракции КПРФ в Думе автономного округа – это основное правило моей работы. В 2013 году не было ни одного отказа корреспондентам средств массовой информации в просьбах прокомментировать законотворческую деятельность в Думе автономного округа.

83 публикации в СМИ за отчетный период, достаточно полно отражают мою позицию по основным вопросам законотворческой деятельности.

Основная тематика выступлений в средствах массовой информации:

- О прогнозе социально-экономического развития Югры до 2020-2030 гг.;
- О Государственных программах ХМАО-Югры, принятых в 2013 году;
- О Бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014 и на плановый период 2015 и 2016 годов;
- О пенсионном обеспечении граждан Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Принятые депутатами решения обеспечили надлежащую правовую среду для реализации органами государственной власти автономного округа социальной политики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

Общественные приемные депутата А.В. Смирнова работают для Вас по адресам:

628606, г. Нижневартовск, ул. Менделеева, д.6, кв. 72,

ежедневно с 9:00 до 18:00

телефон: 8 (3466) 41-60-17

факс: 8 (3466) 41-73-10

Прием ведет помощник Павловский Сергей Владимирович

---

628684, г. Мегион, ул. Нефтяников, д. 21, офис 201,

ежедневно с 9:00 до 18:00

тел./факс: 8 (3464) 33-48-74

Прием ведет помощник Кислухин Анатолий Яковлевич